公务员招考人数再创新高

招考计划共10137名,3月15日至19日网上报名,笔试将探索"分类"模式

本报济南3月5日讯(记 郭静 实习生 谢士 记者从5日召开的2013 年全省公务员考试录用工作 部署会议上获悉,今年我省 公务员招考计划共10137名, 招考人数再创新高。网上报 名时间为3月15日至19日,笔 试时间为4月13日。

据介绍,今年全省招考 计划共10137名,其中省直 机关及其直属单位724名, 省垂直管理部门市以下机 关893名,市县乡机关及参 公单位8520名,县以下机关 和基层一线考试录用计划 占全部录用计划的90.6%。

今年我省公务员招考 报名条件与往年基本相同。 具体报名事宜,省直机关及 直属单位的招考简章和职 位要求等将在山东省人力 资源和社会保障厅网站上 (www.sdhrss.gov.cn)公布,

各市招考简章和职位要求 在各市人力资源和社会保 障局网站上公布。

据记者了解,今年公务 员考录有一些调整和变化, 我省将探索笔试分类考试 模式,按照各机关招考职位 的工作性质,将招考职位具 体划分为A、B、C三个类别, 分别命制相对应的申论试 题。具体为:各级机关中履 行司法、行政执法、法制工

作职责,以及为社会公共管 理提供法律服务的职位,申 论考试使用A类试卷;各级 机关中从事财务管理、审 计、经济管理等工作的职 位,申论考试使用B类试卷; 各级机关中除上述职位以 外的履行综合管理以及机 关内部管理等职责的综合 管理类职位,乡镇机关的招 考职位,申论考试使用C类

本次考试,各级公务员 主管部门不指定考试教材和 辅导用书,不举办也不授权 或委托任何机构举办考试辅 导培训班。按照公务员考试 录用的有关规定,从事命题、 阅卷等工作的人员不准参加 任何形式的考试辅导;任何 单位和个人不得以公务员管 理机构、公务员考试命题组 等名义举办辅导班、辅导网 站或发行出版物、上网卡等。

"山大劝退97名学生"追踪>>

战胜了高考,还有待战胜自己"

因成绩差面临处分学生不在少数,常因四方面问题

本报见习记者 宋磊 记者 董钊 实习生 杨昭君 张培培 袁红

山大劝退97名成绩太差的学生引起广泛关注, 5日,记者走访省内其他高校发现,这些高校也存在 因成绩不好面临降级或退学的学生。

教育界人士认为,大学生成绩差,原因常出在 四个方面:学生上大学后开始放松要求;有的不喜 欢自己的专业,觉得与理想相差太远;有些课程太 难学,一旦落下就很难再赶上……"他们战胜了高 考,还有待战胜自己。"

放松要求

选修课必逃,必修课选逃

山东大学受到降级处分 的学生汪明(化名)告诉记 者,早在高中的时候,他就被 灌输这样一种思想:"高中好 好努力考个好大学,上大学 以后就不用那么努力了。

正是由于存在这种思 想,上大学后,汪明不再像 高中那样努力。平时他要 么睡懒觉,要么玩游戏,上 课也是玩手机,结果导致 面临降级。

不知从何时起,"选修 课必逃,必修课选逃"、"不 挂科的大学不完整"这些 话在大学校园中流传开 来。著名高等教育问题研 究学者、上海交通大学教 授、21世纪教育研究院副 院长熊丙奇分析说,进入 大学,有的学生自身没有 学业上的规划,导致在学 校期间一直很迷茫,只是 混文凭、混日子。

所学专业不是自己想学的

省城一所普通本科院 校新闻专业的李丰(化名) 是一个"特殊"人物,据李 丰的同学说,从大一到大 三,基本没在课堂上见过 他,而且每次考试的时候, 好几门功课都会挂科。

李丰说,之所以逃课, 是因为自己根本不喜欢现 在的专业,对其毫无兴趣。 当时学校和专业都是调 剂的,我是不想复读才来 上大学的。

熊丙奇认为,我们的 大学现在不是大学,很多 学生在进大学时都是抱有 理想的,希望能学到东西, 但入学不长时间就失望 了。"老师讲课不精彩、不 生动,没有吸引力,校园里 到处很功利,大家都不谈



▲5日下午,在温暖的阳光下,山东大学中心校区的一些学生正在小树林里学习。 本报见习记者 宋磊 摄

功课太难,越不会越不学

自暴自弃

山东建筑大学某工科 专业的大三学生高斌(化 名),曾因成绩问题被降级。

"那时就是不想学习, 因为我学的是工科专业,对 我来说太难了,上课基本听

不懂。"高斌说,"越是听不

₩ 难以融入

我就开始经常逃课,白天踢 球,晚上玩游戏,就这样把 学习都耽误了。"

懂,就越不想上课。逐渐地,

理工科的课程大都比 较困难,有的学生基础较 差,一旦听不懂,他们就开 始开小差,甚至逃课。课程 一旦落下,就很难再赶上, 久而久之形成一种恶性循

熊丙奇说,老师平时对 学生要求不严,也给一些学 生提供了混文凭的空间。

还没适应过来就已经排科

许多同学因为到外地 上大学,自身所受教育水 平一旦与大学所在地教育 水平相差太远,就感到无 法适应,造成成绩不理想

济南某高校生物科学 专业的隋渊(化名)刚上大 下学期,就被学校下达

了成绩警告。隋渊来自西 部省区,由于高中学习背 景与山东这边有一定差 距,大一上学期期末,他挂 掉了高数和化学两门课 程。"我已经很努力了,可 大学和高中的教学方式不 同,我还没有适应过来。

熊丙奇认为,如果退 学学生还想继续上学,在 现行制度下,只能重新参 加高考。而在美国,如果学 生被一所学校淘汰,或者 不喜欢不适应这个学校, 他完全可以转到另一所学 校。"我们应该尽快建立自

可有效降低志愿填报风险,具体填报方式还在研究制定中

本报济南3月5日讯(记 杨凡) 今年,我省高 考志愿填报将进行改革。5 日,省教育厅印发2013年工 作要点,"推行平行志愿"被 明确写入。教育厅有关负责 人表示,如何推行还在研究

《山东省教育厅2013年 工作要点》中明确,2013年 此之前,该表述为"推行分 批次征集志愿"

据了解,我省高考志愿 填报一直力推"分批次征集 志愿",相当于部分平行志 愿。到2012年,在本科一批、 二批以及专科批次中,均实 行一志愿与征集志愿相结 将"积极创新人才选拔标 合的方式。考生一志愿只能 录取中,每年总有部分名

准,不断改进和完善录取批 填报一所学校,若一志愿未 次,推行平行志愿等",而在 被录取,则在征集志愿中最 招生负责人更直呼一志愿 多可填报4所学校。

> 虽然"分批次征集志 愿"已经采用了平行志愿 模式,给考生选择报考多 个学校的机会,但一志愿 只能选择报考一所学校, 仍让部分考生、家长感觉"心里没底"。在本科一批

校遭遇"大小年",有高校 不平行搞得填报像"押 宝",浙大、南开等高校山 东招生组负责人多次呼吁 将平行志愿推广至一志愿 中。但也有人担心,完全意 义上的平行志愿,会造成 高考录取"唯分数论",造 成生源的扁平化。

省教育厅有关负责人 愿填报的风险。

表示,今年我省高考志愿填 报方式还在研究制定中,会 与往年有所不同,"平行志 愿如何推行,以最终出台的 有关文件为准。"

据悉,教育部2008年起 在全国多个省份实行平行 志愿投档录取模式的试点 改革,各院校志愿之间是平 行关系可有效降低考生志

常见病吃中药 青岛扩大试点

本报青岛3月5日讯(记 者 杨林 实习生 刘怡) 5日,记者从青岛市卫生局 获悉,青岛市今年将在新农 合筹资水平较高的区(市), 开展参合农民"常见病吃中 药一块钱"试点工作,该试点

今年将增加咳嗽等病种。

青岛市卫生局中医处 处长赵国磊介绍,去年青岛 市开展了感冒首选中药试 点工作,参合农民患感冒等 疾病后,首次诊疗选择到社 区卫生服务中心、卫生院, 并且首选中药进行治疗者, 只需缴纳1元钱,可享受3 服中药(价格31.5元)的诊

"今年试点的区域范围 和病种都将增加。"赵国磊 说,除了感冒这一病种,咳嗽 等几个病种也将纳入试点。

日照查处九名 持假证外籍船员

本报日照3月5日讯(记 王娇 通讯员 梁远 英起波) 近日,在3艘 靠泊日照港的外籍货轮上, 日照海事局执法人员检查 发现船上大副、大管轮等9 名缅甸籍高级船员持假证 上船,违犯了相关国际海事 公约及我国法律,被日照海 事局依法处理。

据介绍,船员持造假证 书上船工作,未经过正规培 训,实际操作能力难以保证 船舶航行安全要求,一旦出 现事故,将对我国沿海海上 交通和海洋环境保护构成

日照海事局对3艘外轮 给予了行政处罚,并依法滞 留,责令配齐合格船员;给 予9名外籍船员一定行政处 罚,并不得再留船任职。

曲阜成立 领导干部服务队

本报曲阜3月5日讯 (记者 姬生辉 通讯员 "每人每月参加志 梅花) 愿者活动时间不少于4小 时,每年至少服务48小 时。"3月5日,曲阜市"领导 干部学雷锋志愿服务队"成 立,并在服务队章程中对领 导干部志愿服务时间定下 了"硬指标

服务队将根据领导干 部所在部门、擅长的业务领 域分为5个小组,分别为园 林、森林、生态、卫生、环保 服务组。分支机构各设队长 一名,负责按照自身主题和 侧重,结合每年植树节、世 界环境日、世界卫生日等开 展志愿服务活动。



想赚不良,没有牌 短想投资,找好品牌 1385 谁先干,谁先赚! 招商热线:400-710-2265 025-68858895